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Ata da Reunião da Comissão Especial de Sistemas Multimídia e Web da Sociedade 
Brasileira de Computação - Data 30 de Outubro de 2015 

WEBMEDIA 2015 - Studio 5 Centro de Convenções - Manaus/AM 

Verificada a existência de quorum, a reunião foi iniciada às 8h15, de 30 de outubro 
de 2015, na sala de reuniões do Studio 5 Centro de Convenções. Estiverem 
presentes e assinaram a lista de presença os membros do Comitê Gestor: Carlos de 
Salles Soares Neto - UFMA, Manoel Carvalho Marques Neto - IFBA, Adriano C. 
Machado Pereira- UFMG, Celso Alberto Saibel Santos - UFES, Fábio Gomes - IFPI, 
Fernando Antônio Mota Trinta - UFC, José Valdeni de Lima - UFRGS, Marco Antônio 
Pinheiro de Cristo - UFAM, Maria da Graça Campos Pimentel - USP, Valter Roesler - 
UFRGS. Além deles, também estiveram presentes: Alan Lívio - PUC-Rio, Cesar 
Teixeira – UFSCar, Windson Viana – UFC, Marcelo Moreno – UFJF e Roberto 
Gerson de Albuquerque - PUC-Rio.  

No início da reunião, o atual vice-coordenador Carlos de Salles (UFMA) relatou que 
a coordenadora eleita Tatiana Tavares (UFPB) renunciou ao cargo em função de sua 
mudança de universidade. Como implicação, ele assumiu interinamente o cargo. 
Uma eleição foi proposta e foram eleitos respectivamente Carlos de Salles (UFMA) e 
Manoel Neto (IFBA) como coordenador e vice-coordenador da Comissão Especial 
de Sistemas Multimídia e Web da Sociedade Brasileira de Computação 

O novo coordenador da comissão especial presidiu a reunião, tratando dos 
seguintes pontos:  

1. Financiamento para WebMedia: 
2. WeRT junto ao WebMedia; 
3. Estatísticas gerais sobre o evento e perfil dos autores.; 
4. Número de inscritos e pagantes no evento e nos minicursos; 
5. Evolução histórica do WebMedia e taxa de aceitação; 
6. Balanço dos custos (incluindo WeRT e WebMedia); 
7. Problemas ocorridos no evento; 
8. Outros. 

Dando início à sessão, o senhor Presidente deu as boas vindas aos presentes e 
passou a palavra para o professor Marco Cristo, que iniciou a discussão falando 
sobre o processo de financiamento e o porque de ter a WeRT junto com o 
WebMedia. Este ressaltou a importância de ter atrações aos estudantes e cursos em 
áreas de interesse. O mesmo também explanou sobre o fato da FAPEAM junto com 
a FINEP terem 3.5M para gastar em escolas e da UFAM ser o único curso de 
graduação em nível 5. Apresentou as estatísticas gerais sobre o evento e perfil dos 
autores. E relatou que o houve 209 inscritos e pagantes no evento e nos minicursos, 
e que a arrecadação chegou a R$ 27.840,00. O Professor também pontuou a 
evolução histórica do WebMedia e sua taxa de aceitação em 2015, especialmente 



na cidade de realização do evento neste ano, pois Manaus apresentou 62 trabalhos 
submetidos, sendo que 21 destes foram aceitos. Também se apresentou o balanço 
dos custos (incluindo WeRT e WebMedia). Em seguida, direcionou a discussão aos 
problemas ocorridos, sendo estes: a FAPEAM que pagou 7 meses depois do que o 
acordado; a SBC que só aprovou  o evento há cinco semanas da realização; o 
tamanho do local; a data do WebMedia que foi definida devido à disponibilidade do 
Studio 5; o conhecimento sobre como realizar o evento é tácito e detido de forma 
incompleta por diferentes pessoas; a baixa procura por eventos (mesmo gratuitos); e 
a falta de divulgação do evento. 

Segundo os dados apresentados, o WebMedia 2015 apresentou os seguintes 
números, indicados ainda como parciais pelo Prof. Marco Cristo, possivelmente com 
alguma atualização do último dia do evento: 

 



Passando estas pautas, a professora Dra. Maria da Graça Pimentel agradeceu e 
parabenizou os organizadores do evento. 

Em nova discussão, o professor Dr. Adriano C. Machado Pereira, discutiu sobre o 
processo de revisão e sobre a Sheridan. Também falou sobre aumentar o comitê de 
eventos (sem diminuir qualidade). Sugeriu um numero de 80 revisores com um 
mínimo de 60 e a precisão de se ter, pelo ao menos, 1/3 dos artigos aceitos. O 
professor frisou que os próprios participantes devem divulgar o evento. O mesmo 
deu início à discussão sobre o processo do EasyChair, os problemas encontrados e 
o porquê foi comprado a licença do EasyChair. 

Passando a discussão ao Sr. Presidente da reunião, Prof. Dr. Carlos de Salles 
Soares Neto, o mesmo falou sobre a recomendação da SBC para usar JEMs, 
opinião apoiada fortemente pelos membros do comitê Manoel Neto e Celso Santos, 
sobre o uso do JEMS. Com isso, a Profa. Graça discutiu brevemente sobre os 
problemas de interface do JEMs e sobre a facilidade de uso do EasyChair para os 
estrangeiros. O professor Fernando Trinta falou que pessoalmente acha melhor uso 
do EasyChair. Já o professor Adriano recomendou testar os dois e criar um grupo de 
controle para fazer esse teste. O Sr. Presidente, então relembrou as ações 
discutidas na reunião do dia anterior e os responsáveis por cada uma das ações. 
Sobre a recuperação dos anais dos anos anteriores: o professor Fernando Antonio 
Mota Trinta relatou que sobre os de 2010 tem que se falar com a Jussara e que o 
Roberto deveria ter o de 2011; já o professor Celso Alberto Saibel Santos relatou 
que o 07, 10 e 11 deveriam estar na ACM DL. O Sr. Presidente sugeriu mudar o 
nome do "Grupo de Trabalho para novos prêmios" para "Grupo de trabalho de 
inovação". 

O professor Dr. Valter Roesler falou sobre a proposta do WebMedia 2017 ser 
realizado na cidade de Gramado em 2017, o fato do mesmo se apresentar como 
coordenador geral e do Celso como coordenador de programa. Porém, a professora 
Graça deixou registrado o problema do custo de hospedagem para alunos de 
graduação. 

Em nova pauta, o professor Cesar Teixeira discorreu sobre o histórico do WebMedia 
e o professor Celso discutiu sobre a internacionalização do evento que talvez não 
seja mais de interesse comum. Também falou sobre o fortalecimento do caráter 
educacional do evento e sobre a integração dos pesquisadores (para a discussão). 
Relatou que deveria se direcionar os recursos para trazer mais alunos e 
pesquisadores e que os coffebreaks deveriam ser mais modestos, de modo a cortar 
custos para o evento. 

Ao entrar na pauta da realização do Webmedia 2016, o professor Fabio Gomes da 
UFPI, fez apresentação de Teresina-PI como sede para o evento no ano de 2016 e 
também levantou o problema do ano ser eleitoral. Assim, ficou pendente local, pois 
levantou-se a dúvida entre as cidades de Teresina, Parnaíba ou Luiz Correia, e data 
para a realização do evento. Após a discussão das devidas pautas da reunião, O Sr. 
Presidente deu por fim a sessão. 


